
第三届第二次常务理事会议纪要

时间：2012年4月28日下午三点三十分

地点：舜和国际酒店四楼409箫韶厅

主持人：陈道平会长

与会人员：陈道平、翁祖议、孙阳、李成锋、余传彪、吴增强、林君智、郑建忠、陈胜杰、王进华、翁祖云、余光、陈兴摊、赵辉、刘国华、邹炎平、施祖秀、蒋齐玲、李官、翁武雄、黄如春、黄林明、陈炜、林承光、翁祖禄
记录整理：吕鑫、凌巧
会议纪要：
1、 陈道平会长传达2012年福州市异地商会新春座谈会会议精神；
“福州要变强”、“福州要变大”、“福州要变美”， 我们要凝聚广大榕商的智慧力量，加快发展开放型经济，加大招商引资力度，推动产业结构调整，构建现代产业体系，努力壮大经济实力，提升城市综合竞争力；我们要大力拓展城市发展空间，加快推进马尾新城建设，加快构建福州大都市区，打造滨江滨海的现代化国际大都市；我们要突出“显山露水”，加强城市慢行系统建设，大力打造三坊七巷、船政文化、温泉旅游等特色品牌，使福州更宜居更宜业。
2、 翁祖议常务副会长传达济南市委市政府驻济异地商会座谈会会议精神；
    翁会长就市委巡视组座谈会做了简要报告，我们应该明确一个机构负责与异地商会的沟通联系，协调解决商会在发展中遇到的问题。希望在市委市政府关心和帮助异地商会发展的同时，也能同样引起各区、区委、区政府的重视和支持，能建设一个福州商会大厦，发展商会总部经济。同时希望协调一所小学和中学，以此解决商会子女上学问题。建议社会团体登记管理部门的工作职能能由管理向服务转变，以增强异地商会的吸引力和凝聚力。
3、 孙阳秘书长传达济南市加快科学发展、建设美丽泉城推进大会会议精神；
孙秘书长表示济南市经济发展压力很大，是率先实现小康社会的需要，事关省会城市的形象，所以我们必须狠抓发展，要建立高效的领导体制和推进机制，明确责任，确保各项目标任务高质高效地落实。
4、 黄林明书记传达福州市工商联机关党委第二次党代会会议精神；
5、 李成锋常务副会长通报商会八周年庆典费用情况；
商会费用包含演出费用、会员单位赞助奖品费用、与会嘉宾礼品及购物卡费用，八周年庆典所有费用都在预算范围之内。
六、林君智常务副会长汇报近期会员职务变动情况；
经商会会员委员会认真考察后，翁武雄、黄如春荣升为副会长，潘心林申请加入商会得到批准。、

七、翁祖议常务副会长宣布福州市工商联关于在异地福州商会设立“榕商回归联络办公室”有关事宜；
   通过设立机构、负责回归，发布信息引导回归，牵线搭桥、促进回归，全程跟踪、落实回归，畅通信息，督导回归，总结表彰、激励回归等有效措施，充分发挥异地商会广泛联系在外榕商的优势，推动我市回归工程工作迈向新台阶。
翁会长指出商会秘书处兼榕商回归联络人员，应做好沟通作用，每年双月20号向福州市工商联汇报异地福州商会情况。
八、翁祖议常务副会长汇报银企合作事宜；
翁会长就各银行优劣做了简要分析，齐鲁银行以担保基金形式，不得低于500万，以1:10的利率；兴业银行要求5到7个人同申请，审批额度根据综合资料批复，寿期为3年，光大银行申请额度为10~30万，商会已办理接近40人，贷款期限为一年。
九、研究讨论2012年各专业委员会的工作计划和商会总体发展思路；
常务副会长余传彪强调了联保问题，鼓励会员借用国家政策管理企业。副会长翁武雄、王进华对建设福州商厦发表了意见，建议发展第三产业。
十：陈道平会长总结讲话；
   我们应秉承“凝聚会员力量，服务会员企业“理念，促进会员间共享信息、共谋发展、共创品牌、共同推动商会的发展，不断探索以商养会的发展模式，立足服务会员、服务两地、服务经济，为建设百年商会打下良好的基础。

