山东省福州商会第一届理事会工作报告

会长陈燕官

各位领导、各位会员：

我受山东省福州商会第一届理事会委托，向大家报告理事会三年来的工作。

2016年1月19日，山东省社会组织管理局批复同意成立山东省福州商会；2016年3月10日，山东省福州商会召开成立大会，第一届理事会就职，山东省福州商会顺应时代的潮流成立了。

第一届理事会履职三年来，在山东、福州两地党政有关部门的领导下，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记中国特色社会主义理论体系，坚持“团结、向上、务实、有为”的办会理念，领导班子成员尽职尽责，团结带领全体会员，振奋精神，开拓创新，内聚人气，外树形象，大力弘扬榕商传统，促进商会高质量发展，为加强山东和福州的交流合作，促进两地经济社会健康发展作出了积极贡献，商会事业年年取得新的进步和发展。
坚持制度立会，铸牢商会发展基础

    第一届理事会把推进规范化、制度化建设，作为打基础的重要工作来抓，建立和完善各项规章制度，内部管理不断加强。坚持会长办公会、理事会、常务理事会、轮值会长办公会等制度，涉及商会建设的重大事项，都集体研究、集思广益、民主决策。建立会计出纳、财务审核报销、来宾接待等制度，保证各项工作有章可循，运转规范。制定《商会内部机构成员及职责》，成立七个内设机构，并明确各机构的组成人员及职责任务，发挥方方面面的积极性把商会建设好、管理好。

扩大交流合作，为经济社会发展贡献力量

加强沟通协调，发挥桥梁纽带作用。三年来商会积极参加山东省、济南市、福州市有关部门组织的经贸洽谈、会议论坛、展览展销、招商引资等活动。连续组团参加福州海峡两岸经贸洽谈会，福州市异地商会工作交流会和福州市异地商会新春座谈会，与各方面的交流互动不断增强。商会在地区之间、在会员与各级党政部门之间积极沟通协调，许多会员在人大、政协、工商联担任重要职务，积极参与辖区的政治、经济、社会管理等重大活动，在其中发挥了重要作用。同时加强与异地商会的交流联谊，组织会员到南通市福州商会、威海市福州商会学习考察，接待东营市福建商会领导到访等，相互学习，取长补短。

围绕中心工作，助力经济社会发展。2016年至2018年，济南市政府连续三年在福州、厦门举办魅力济南投资合作洽谈会、产业招商项目推介会和魅力济南商品展。我商会主动对接济南市贸促会、投资促进局等有关部门，积极组团参加，并邀请福州、厦门当地有实力、有影响力的企业家参会，进行项目洽谈对接，突显了商会在招商引资方面的重要作用。

牢记办会宗旨，把商会真正办成会员之家

全心全意为会员服务是我们的办会宗旨，更是商会的立会之本。三年来，商会想会员所想，急会员所急，将服务工作落到实处。通过商会网站及时为会员提供政策咨询、投资理财、工商注册指导、招商指南、会议论坛、出国办证等多方面信息，尽可能为会员企业发展提供更多帮助。

定期走访，增进感情。每逢重大节日，商会主要领导都携带礼品，到会员比较集中的金牛建材市场、张庄路茶叶市场、肉联厂市场、海鲜市场等进行走访，与会员座谈交心，了解会员需求。2018年春节前夕，商会领导专程看望为商会建设作出贡献的创会老会长们，为他们带去节日的问候，并诚恳征求他们对商会未来发展的意见和建议。

依法维权，解决难题。聘请专职律师维护会员权益，为会员提供法律咨询。三年来，受理企业经济纠纷、侵权事件等问题申诉达几十件，通过多方沟通协调，绝大部分问题得到妥善解决，为企业挽回了经济损失。在会员企业选址建厂、解决业务经营中的难题、社保医保、子女入学、企业年检、工商登记变更等方面，排忧解难，大力援助。为保证会员身体健康，商会每年组织会员在正规体检中心免费进行查体。  

投身公益事业，彰显榕商责任担当

  乐善好施、扶危济困，是榕商的传统美德；热心公益事业，是商会义不容辞的社会责任。三年来，广大会员在自我发展壮大的同时，积极肩负起回报社会的责任，踊跃参加扶贫、济困、助学、赈灾等社会公益事业，支持辖区社区建设，为构建和谐社会贡献力量。2016年6月1日，商会参加商河县第二实验学校庆六一活动，向学校捐助5万元现金和价值20万元的“微课100互动学习平台”，解决了学校办学中的燃眉之急。2016年7月，福建各地受台风“尼伯特”影响，洪水泛滥，农田受淹，民房被毁。特别是闽清、永泰两县是受灾的重灾区。大家身在山东，心在灾区。7月15日，翁武雄、王威、陈炜、李国键、林庆文等专程赶回闽清、永泰灾区，送去大米、食用油、方便面、矿泉水、八宝粥等赈灾物资，彰显了榕商恋祖爱乡、回馈桑梓的赤诚心怀。2018年1月商会年会，资助奖励了济南市30名环卫工人，奖励了20名品学兼优的在济南上高校的榕籍大学生，获得各方面好评。

加强党团建设，保障商会健康平稳发展

党团组织是商会建设的重要支柱，党员、团员是商会发展的中坚力量。商会建立党支部，成立团支部，健全支部大会、支委会、小组会、民主生活会，以及管理教育、组织发展等各项规章制度，定期组织学习，开展各种活动，党团员的政治意识、大局意识、核心意识、纪律意识不断增强，在商会建设、公益事业、社区建设、参政议政等各方面发挥了先锋模范作用，在广大会员中赢得了口碑。

各位会员：在各级领导和社会各界的关心支持下，在老乡们的热心参与下，我们共同走过了三年的奋斗历程，商会建设打牢了基础，取得长足发展。回顾往昔，我们深切体会到：山东、济南、福州党政部门的坚强领导与大力支持，是商会健康发展的根本保障；服务会员、依法维权，是商会的根本宗旨和立身之本；创新发展、艰苦奋斗，是商会发展的不竭动力；广交朋友、团结协作，是商会的凝聚力之源；夯实基础、打造品牌，是培育百年商会的必由之路。

各位领导、各位会员，山东省福州商会第一届理事会完成了自己的历史使命。在此，我代表理事会，向关心支持商会建设与发展的各级领导、社会各界朋友及广大会员乡亲表示最衷心的感谢！我们期待商会在新一届理事会的领导下，高举旗帜，不忘初心，牢记使命，开拓进取，带领大家再创新辉煌，再创新佳绩！  

2019年6月15日
