在山东省福州商会第二届理监事会就职庆典大会上的致辞

（杨永斌   2019年6月15日）

尊敬的各位领导、企业家朋友们:

大家晚上好!

六月的济南，“到处皆诗境，随时有物华”，在这个美好的时节，非常高兴与各位朋友相聚在美丽的泉城，共同见证山东省福州商会第二届理监事会的产生。在此，我代表济南市政府向新当选的理事会、监事会成员表示诚挚的祝贺!向长期以来关心支持济南经济社会发展的各位企业家、各界朋友表示衷心的感谢！
近年来，济南紧紧围绕打造区域性经济中心、产业金融中心、科创中心和物流中心，建设“大强美富通”现代化国际大都市中心任务，砥砺前行、奋勇争先，发展面貌焕然一新，投资环境更加优良。2018年国内生产总值、进出口总额、实际利用外资等主要经济指标增幅领跑全省。新一代信息技术、智能制造和高端装备、量子科技等十大千亿级产业加速崛起，创新成果层出不穷，发展活力不断迸发;城市知名度和影响力不断扩大，进入“亚洲50强城市”和“全球二线城市”，在全国文明城市测评中位列第一。丰硕的发展成果得益于广大榕商在内的全国各地企业家的共同努力。多年来，一批又一批榕商精英以济南福州商会、 山东省福州商会为纽带，植根齐鲁大地，深耕济南沃土，团结奋进，守正创新，为济南的经济社会发展作出了突出贡献，也为济南福州两地合作交流发挥了桥梁纽带作用。

当前的济南， 正按照党中央、国务院建设新旧动能转换综合试验区的战略部署和省委、省政府“打造对外开放新高地”“让济南这个山东龙头扬起来”的安排，紧抓先行先试战略机遇，全力推进新旧动能转换，推动高质量发展、高水平开放，争创国家中心城市。在新的发展征程中市委市政府尤为重视企业发展环境建设，我们为来济落户和在济发展的企业打造了更加广阔的发展平台、更加优厚的政策保障、更加优良的营商环境。

平台载体更加健全。我们正举全市之力打造新旧动能转换先行区、国际金融城、国际医学科学中心、国际内陆港等七大平台载体，将成为济南跨越腾飞的新引擎，也为各类企业在济发展提供了更加广阔的空间。

扶持政策更加丰厚。我们聚焦企业成长，出台了精准到位的产业发展扶持政策。如新一代信息技术和智能制造方面，对主营业务收入首次突破相应数额的法人企业，分别给予200万元至1000 万元不等的奖励;科技创新方面，对成功创建为国家技术创新中心、制造业创新中心的，给予1000-3000万元经费支持。刚刚出台的《培育独角兽企业行动计划》对独角兽和准独角兽企业最高奖励1000万;对其研发投入每年最高补助1000万。此外，在先进材料、医疗康养、文化旅游、科技服务、现代物流等产业发展方面都出台有专门的扶持政策。另外，如果您为济南招商，我们还有“社会化招商奖励办法”，按投资数额最高奖励200万元，介绍世界500强企业每落户一个另奖50万元。

营商环境更加便捷高效。我们深化“一次办成”改革，简化审批流程，实现了“一枚印章管审批”;推出的“拿地即开工”服务模式，被国务院向全国推广;最近出台的《深化“一窗受理•一次办成”改革措施》推出“一对一”代办、政务服务周末“不打烊”等服务举措，致力于为企业提供“保姆式”服务，让企业来得了、长得好，活力足。精简高效的政务生态、诚信法治的社会生态，使济南被评为“2018 中国企业营商环境十佳城市”第5位，已成为各类企业创业兴业的福地宝地。强劲的发展势头、完备的发展载体、优厚的扶持政策和最优的营商环境为各类企业发展提供了广阔空间和新的机遇。真诚希望诸位才俊继续发挥资源、技术优势，寻找合作共赢新契机，与济南共享机遇、共襄盛举，再创发展新辉煌;同时也继续以乡情、友情为纽带，为济南与世界各地优秀企业的交流合作穿针引线、铺路搭桥。我们将继续以优厚的政策、周到的服务、完善的保障，为在济榕商及各类企业营造更加优良的发展环境，让大家发展在济南、满意在济南、收获在济南!

最后，祝愿山东省福州商会事业发达，会务昌隆。

祝各位来宾、各位朋友身体健康，工作顺利，万事如意!

谢谢大家!

